M7-PL9-14.4pomérll

1.4kol: zapis do SS:

POMER - zvétSovani a zmenSovani ¢isla v poméru

zvétsit (nebo zmensit) dané ¢islo v poméru (pf. 3 : 2) znamena vynasobit toto Cislo
3
zlomkem (pf. 2 )

- ! ,,pomér si prepiSeme na zlomek a ndsobime*
- prvni ¢len poméru vétsi nez druhy — zvétSujeme pi. 3 :2
- prvni ¢len poméru mensi nez druhy — zmenSujeme pt. 1:2

pf. 75 kg zvétsete v poméru 6 : 5

6
(pomér na zlomek) 6 : 5 = E

6 90
a pocitame: 75 - s =T = (kratime 5) T " 90 kg

(,,kontrola: vysledek 90 kg je opravdu zvétseny“)

1
4 .cm ZmenSete V poméru 4 : 5
4
(pomér na zlomek) 4 : 5 = S

4%cm:4,5cm

4 45 36
a pocitame: 4,5-—- =— - = (kratime 5) — = 3,6 cm
5 10 10

ut |

(,,kontrola: vysledek 3,6 cm je opravdu zmenseny*)

pt. do SS vypracuj cvié.2 ze str.182 v uéebnici M
(do zavorky za kazdy ptiklad uved’: zvétSeni nebo zmenseni)



